Opening 11  1.31-26 19-24

Bij deze opening heeft wit als tweede zet de keuze uit de volgende voortzettingen.
2.32-27(1) 34-30(2) 37-31(3) 32-28(4) 33-28(5)

Na 2.32-27(1) komen we in opening 9 terecht en daarom gaan we daar nu niet verder op in.
De voortzetting 2.34-30(2) zal door zwart als volgt beantwoord kunnen worden, waardoor
verwikkelingen vooreerst vermeden worden.

20 20-25

3.30x19 18x20

4.35-30 25x34

5.33x35

Die worden na 2.37-31(3) niet uit de weg gegaan. Het vervolg kan zijn

2., 24-29

3.34x23 18x29

4.33x24 20x29

5.39x19 13x24

6.40-34 24-29 of6. ..... 8-13, dan wel 9-13, beide zetten van Steven de Boer
7.34x23 17-21

8.26x17 11x24

Als zesde zet kan wit ook kiezen voor 44-39.

zie diagram 66
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diagram 66

9.38-33 met als bedoeling 10.33-29 en 11.32x34, wordt weerlegd met

9....... 12-18 en de verplichte afruil

10.33-29 24x33

11.43x12 8x17 anders komtna 10. ..... 18-22 11.32x12 8x17 de witte
schijf op veld 33 ‘op ‘e tocht’.

9.32-27 12-17 en wit is gedwongen tot 10.41-37 of 42-37, waarna de

voor zwart gunstige afruil

10...... 24-30

11.35x24 14x34

12.44x24 17-22

13.27x18 8x28

14.38x18 16-21

15.31x11 6x30 mogelijk is.

Voor wit resteren derhalve de volgende mogelijkheden 9.41-37(1), 42-37(2), 31-26(3),
44-40(4) en 44-39(5). Na 9.41-37(1) zou kunnen volgen

9...... 12-17

10.31-26 17-22

11.32x12 8x17

12.38-32 14-20

13.32-27 20-25

14.43-38 17-22

15.27x18 24-30

16.35x24 25x12 en alles is open.

Na 9.31-26(3) kan dezelfde zettenreeks volgen. Wits negende en tiende zet zijn dan
omgedraaid.

De voortzetting 9.42-37(2) 12-17 lijkt voor wit niet goed.

Ook 9.44-40(4) is af te raden. Wit mist dan een steunpunt op veld 39 en daarom is
9.44-39(5) beter.
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Terug naar het begin van de derde voortzetting van wit 2.37-31(3) 24-29. Wit kan nu ook
rechtuit slaan 3.39x19 14x23, een variant van Teake Kooistra.

diagram 67

Wit moet nu oppassen, want veel zetten zijn niet goed, zoals

4.41-37 23-28 In plaats van 3. .....14x23 1s ook
5.33x22 17x28 speelbaar 3. .....13x24, met als
6.32x23 18x29 mogelijk vervolg

7.34x23 13x33 4.41-37 20-25

8.38x29 16-21 5.46-41 14-20 of 5.34-30 25x34
9.26x17 12x32 6.34x14 4x24  6.40x20 15x24
10.42x22 en wit heeft twee ‘wylde houten’. 7.33-29 24x33

Ook 4.42-37 23-28etc. leidt tot een voor wit slechte stand. 8.32x34
Na 4.34-29 23x34

5.44x24 20x29

6.33x24 18-23 etc. komt het voor wit ook niet goed.
En 4.32-38 23x32

5.38x27 17x37

6.41x32 16-21 etc. is verkeerd.

Te overwegen vallen dus 4. 44-39 of 34-30.
Een vereenvoudiging is

4.44-39 23-28 Een verrassende tegenzet van zwart is echter 4. ..... 23-29
5.33x22 17x37 5.39x19 en 5.33x24 leiden tot een zwakke witte rechterflank.
6.41x32(verpl.) 5.34x23 18x29

6....... 16-21 6.33x24  20x29

7.26x19 13x33 7.39x19 13x24 lijkt voor zwart gunstig

8.32x34 of

6.39x19 13x24

7.33-29 24x33

8.32x34 20-24

9.34x14  9x14 ook.
Het lijkt daarom beter om voor wit als vierde zet te kiezen voor 4.34-30, waarna zwart zal
antwoorden met
4...... 20-25
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Nu heeft wit de keus uit 5. 41-37, 42-37 of 44-39.

5.42-37 20-25, dit is een variant van Teake Kooistra (beter dan 41-37)

6.44x22 17x39
7.43%x34

Wit kan echter ook voortzetten met
5.44-39 25x34

6.40x29 23x34

7.39x30 komt voor wit niet goed, dus

6.39x30 9-14 en nu heeft wit de keus uit zes zetten 7. 41-37(1), 42-37(2), 50-44(3),

30-25(4), 49-44(5) en 33-28(6).

diagram 69

De eerste twee voortzettingen zijn fout, want zwart zal na 7. ..
Na 7.50-44(3) 23-29
8.30x28  14-19 (dreigt 9. ..... 17-21 etc. met dam op 50)
9.35-30(verpl.) 19-23
10.28x19 13x35
11.45x25 15x35 wordt wits rechterflank erg zwak.
7.30-25(4) 23-29
8.33x24 14x34
9.35x33  15x44
10.50x39 leidt tot een voor wit moeilijke stelling.

... 23-28 altijd voorkomen.
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7.49-44(5) 14-20
8.30-25? 3-9
9.25x3  23-28
10.3x23 28x19 en zwart komt op voorsprong.

En 8.41-37 is niet goed, want zwart vervolgt met 8. .....23-28 en wit raakt achter.

Na 8.44-39 20-25

9.42-37 25x34 of 9.33-29 23x34

10.40x29 23x34 10.35x33 25x34

11.39x30 13-19 is wit verplicht tot 11.33x35 en zwart lijkt iets
12.33-29 19x39 minder te staan

13.38x40 met lastig spel.
of 10.39x30 15-20, waarna wit kan kiezen uit 11.42-37, 49-44 of 50-44.
Tenslotte 7.33-28(6) met als mogelijk vervolg
7. ... 3-9
8.28x19 13x24
9.30x19 18x20 waarna de stand van zwart ook veel beter is.

We mogen derhalve voorzichtig concluderen dat de vijfde zet van wit 42-37 moet zijn.

De beste voortzetting voor wit is dus

1.31-26 19-24

2.37-31 24-29

3.39x19 14x23

4.34-30 20-25

5.42-37 25x34

6.44x22 17x39

7.43x34 waarna zwart kan kiezen uit 11-17 of 15-20
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Er blijft nu nog één zet over: 2.32-38, de Walinga-voortzetting.

diagram 70

Er zal dan kunnen volgen
2...... 20-25
3.37-32 14-20
4.34x14 10x19
5.35-30 25x34
6.39x10 5x14

7.40-35 14-20 of 7. ..... 17-22

8.35-30(verplicht om 8. .....17-21) 8.28x17 12x21

8. ..... 20x40 9.26x17 11x22

9.44x35 19-23 10.32x23 19x37

10.28x19 18x20 11.42x31 met een min of meer gelijkwaardige stand

met een betere stand voor zwart.
5.32-27 17x37
6.41x32 levert schijfverlies op, na 6. ..... 16-21etc.
Enna 5.39-34 19-24
6.34x14 4x24 is zwart positioneel in het voordeel (met onder meer de dreiging 16-21,
21-27 en 24-30).

Als vierde zet kan zwart echter ook kiezen voor 4x24.

Er kan dan een zeer levendig speltype ontstaan met vele dreigingen.
Wit heeft nu de keus uit vier voortzettingen 5.40-34(1), 39-34(2), 41-37(3) en 32-37(4).
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De eerste voortzetting is niet goed, want na
5.40-34(1) 18-22
6.34x14 10x19 komt wit altijd één schijf achter.

Na 5.39-34(2) zal zwart vervolgen met
5...... 24-30
6.25x34 20x27
7.26x28 18-23
8.28x19 13x24
9.34x14 9x20

De voortzetting 5.41-37(3) leidt tot een ingewikkelde stand, want zwart zal vervolgen met
5...... 16-21 en dan heeft wit slechts één goede zet.

6.40-34, 39-34, 46-41 en 47-41 kunnen niet om 6. .....21-27 en 7. .....24-30
6.37-31(verpl.) 21x41
7.46x37 11-16

diagram 72

Nu is voor wit mogelijk 8.40-34(1), 39-34(2), 28-22(3) en 37-31(4).
8.40-34(1) en 39-34(2) kunnen beide niet, want er zou volgen
8 vt 6-11
9.26x6  24-30 of 9.34x14 10x19
10.35x24 20x27 10.26x6 25-30
11.32x21 17x46 11.35x24 20x27
12.6x19 46x14 12.32x21 17x46
13.6x17 46x6
Ook 8.28-22(3) is niet goed, want na

8. einis 18x27
9.32x21 (na 9.26x28 24-30etc. komt zwart voor)
9...... 16x27

10.26x28  24-30
11.35x24  25x41 verliest wit.
8.37-31(4) is dus verplicht. Zwart vervolgt met 18-22.
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diagram 73

Wit heeft nu de keus uit zeven voortzettingen 9.40-34(1), 39-34(2), 33-29(3), 28-23(4),
32-27(5), 31-27(6) en 47-41(7).

Opnieuw falen de zetten 40-34(1) en 39-34(2), want zwart komt altijd op voorsprong.

9...... 22-27
10.31x11 6x17
11.26x6 24-30
12.35x24 20x27
13.32x21 17x46
14.33-28 46x40
15.44x35

of 11.34x14 10x19
12.26x6 25-30
13.35x24 20x27
14.32x21 17x46
15.33-28 46x23
16.40-34(of 39-34)
6. ..... 23x40
17.44x35

9.33-29(3) is niet goed, want na

9...... 24x33
10.43x21 16x29

11.39x19 13x24 raakt wit op achterstand.

9.28-23(4) 17-21
10.26x28  24x22

11.28x17 12x41 is ook al niet goed voor wit
Voor wit is de voortzetting 9.32-27(5) niet goed, want na

9...... 17x37
10.47x18 12x34

11.39x19 13x24 staat zwart één schijf voor.
Ook de voortzetting 9.31-27(6) komt niet in aanmerking, wegens

9...... 22x31

10.26x37 24-30 of 1.36x27 16x36

11.35x24 20x27
12.32x21 17x46
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Tenslotte 9.47-41(7) met een mogelijk zeer levendig spel als vervolg

9...... 16-21
10.31x11 1x21
11.39-34(verpl.) 22-27
12.34x14 10x19
13.35-30(verpl.) 25x34
14.33x35 27x29
15.35-30 20-25
16.30x28 7-11

of 9......  22-27
10.31x11 6x17
11.26x6 24-30
12.35x24 20x27
13.32x21 17x37
14.38x36

Een voorzichtige conclusie kan zijn dat wit als vijfde zet moet spelen 5.32-37(4), met als

vervolg
5 17x37

6.41x32 24-30  of 6...... 11-17, met als enige voortzettingen voor wit 7.26-21etc. of

7.35x24 20x27
8.26x28 18-23
9.28x19 13x24
en de stand lijkt
gelijkwaardig.

7.47-41 die toch beter lijkt.
7.42-37 en 46-41 falen, omdatdanna 7. ..... 16-21, de dreiging
8.....21-27 en 9. .....24-30 niet te keren is.
7.39-34 6-1letc. en wit verliest
7.40-34 18-22
8.34x14 10x19 en wit raakt altijd achter.
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We gaan nu nog eenmaal terug naar het begin van deze opening.

Na 1.31-26 19-24, kan wit ook kiezen voor 2.33-28(5), een variant van Tjerk Wijbenga.
Zwart zal nu antwoorden met

2...... 20-25 met als vervolg

3.34-30 25x34

4.39x19 9x27

5.32x21 16x27

6.26x28

diagram 74

Zwart kan nu kiezen uit een aantal voortzettingen , zoals

6...... 1822 6...... 18-23? 6. ..... 17-21
7.40-34 22x33 7.28x19 13x24 7.38x32 18x27

8.34x32 met evenwicht 8.40-34 en wit staat beter 8.37x26 en wit staat beter.

Voor zwart is het beter om te spelen 6. ..... 14-20 of 11-16, waarna wit vooreerst de lastige
schijf op veld 28 moet zien te verdedigen.
Ook is mogelijk 6. ..... 13-19

7.43-39 19-23

8.28x19 18x20 en zwart lijkt beter te staan.
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